

前三季度 我省支持科技创新和制造业 减税降费退税超 500 亿元

河北日报讯(宋平 杨诗) 从省税务局获悉,前三季度,我省现行政策中支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税 517.87 亿元,推动科技创新和制造业发展持续稳步向好。

河北坤天新能源股份有限公司是新能源领域的独角兽企业,今年前

三季度享受研发费用加计扣除政策 1500 多万元,合计减免企业所得税超过 225 万元。

减税额度从纸上落到账上,变成了企业创新研发的资金活水。继高性能锂离子电池负极材料受到市场欢迎,企业的生产工艺也实现了新升级。12 月 9 日,该公司发布了耗

时 3 年研发的连续式石墨化炉工艺,负极材料石墨化生产制备将更加智能,所需能耗将更低,生产周期将更短。

坐落于“中国丝网之都”安平,河北骄阳焊业有限公司也享受到了政策利好。

(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深入推进党的自我革命

新华社北京 12 月 15 日电 12 月 16 日出版的第 24 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入推进党的自我革命》。

文章强调,我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质、不变色、不变味?这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来,在推进全面从严治党伟大实践中,我们不断进行实践探索和理论思考,在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上,给出了第二个答案,那就是不断推进党的自我革命。

文章指出,在新时代 10 年全面从严治党的实践和理论探索中,我们不断深

化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

文章指出,我们党追求的理想崇高而神圣,肩负的使命艰巨而繁重,只有以时代发展的要求审视自己,以强烈的忧患意识警醒自己,以自我革命精神锻造自己,不断提高领导能力和执政水平,才能确保党始终不变质、不变色、不变味,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。同时,也要看到,随着形势任务、外部环境变化和党员队伍自身变化,党内不可避免会出现各种矛盾和问题,必须以刀刃向内的勇气,及时消除各种消极影响,确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。这就

是为什么要推进党的自我革命的道理所在。

文章指出,勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神,就能谋根本、谋大利,就能坚持真理、修正错误,敢于检视自身、常思己过;不讳疾忌医、不文过饰非,及时发现和解决自身存在的问题,就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在,也是我们党能够推进自我革命的底气所在。

文章强调,深入推进党的自我革命,在实践中需要把握好以下问题。第一,以坚持党中央集中统一领导为根本保

证。第二,以引领伟大社会革命为根本目的。第三,以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四,以跳出历史周期率为战略目标。第五,以解决大党独有难题为主攻方向。第六,以健全全面从严治党体系为有效途径。第七,以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八,以正风肃纪反腐为重要抓手。第九,以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

文章指出,实践发展永无止境,理论创新也无无止境。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新,不断进行实践探索和理论创新,不断深化对党的自我革命的规律性认识,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓实、抓深入。

加强产学研深度融合 加速科技成果转化

石家庄大力推进技术创新中心建设工作

本报讯(记者 李莉雅)记者从石家庄市科技局获悉,石家庄市新确定 27 家市级技术创新中心,涉及生物医药、新能源、吸附净化、现代食品等多个行业领域。截至目前,全市市级技术创新中心达 309 家,数量位居河北省第一。

为适应科技创新发展的需求,更好地建设以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,2024 年 6 月,我市启动了 2024 年度市级技术创新中心申报工作。按照《石家庄市技术创新中心建设运行与绩效考核管理办法》的规定,市科技局组织专家对申报 2024 年市级技术创新中心进行了立项评审。经专家形式审核、网络评审、会议评审、现场考察、局党组审核和公示,最终确定了 27 家市级技术创新中心。

据了解,技术创新中心是以提高企业技术创新能力和产品竞争力为目标,在同行业或领域内,依托我市有较强研发实力的企业或高等院校、科研院所而建立的创新平台。市级技术创新中心的建立旨在聚集和培养一流的技术人才,集聚同行业先进技术成果,开展共性关键技术的研究开发和产业化应用试验,为企业提供新技术、新工艺、新装备、新产品和成熟配套的技术,推动我市行业技术进步。

我市高度重视技术创新中心建设工作,鼓励技术创新中心与本行业或领域内高等院校、科研机构及企业广泛开展技术交流与合作,将这些技术创新中心打造成开展共性关键技术研发、集成、成果转化转移、创新人才聚集的平台。此外,我市还聚焦科技成果转化中的堵点,不断加强技术创新中心建设,建起了一批具有无限潜能的优质技术创新中心,推动科技成果加速转化,激发了企业创新活力。

市科技局要求新确定的 27 家市级技术创新中心,依托单位、归口管理部门,抓紧按照有关规定和各技术创新中心申请书明确的各项任务,召开技术指导委员会会议,研究确定技术创新中心事项。另外,依托单位要履行技术创新中心建设和运行管理的主体责任,为技术创新中心建设运行提供保障,确保完成各项任务。

我市全力打造助力农村发展的幸福路振兴路 “十大最美农村公路” “十大特色农村公路”评选出炉

■十大最美农村公路:藁城区果王公路、鹿泉区山前大道、正定河北大道、元氏县龙兴山水大道、井陘矿区西环路、行唐县潞水大道、晋州市晋总路、无极县产业大道、赞皇县锁云湖环湖绿道、灵寿河北大道。

■十大特色农村公路:元氏县铁门盘山路、井陘县玲珑崖路、无极县民族路、鹿泉区环抱路、行唐县山杏采摘观光路、平山县红光路、新乐市长车路、灵寿县磁河大道、晋州市紫祁路、藁城区张举路。

本报讯(记者 宋钧)经过 10 年的建设,石家庄“四好农村路”已经成为农业增效、农村发展、农民增收的致富路、幸福路、连心路、振兴路。12 月 15 日,记者从石家庄市“四好农村路”建设高质量发展十周年暨“双十大”评选结果发布会上获悉,为推动我市“四好农村路”高质量发展,选树典型,我市从多个方面对县级申报的 37 条参选路段进行评选,最终评选出了全市“十大最美农村公路”“十大特色农村公路”。

据了解,按照“建好、管好、护好、运营好”的要求,10 年间,我市建设改造“四好农村路”7200 多公里,完成投资约 100 亿元。截至 2024 年底,全市农村公路通车总里程达 1.72 万公里,较 2014 年增加 1891 公里,增长 12.4%,位于河北省前列。目前,石家庄农村公路全部达到等级公路标准,县城 30 公里范围内农村客运班线公交化运行率达到 100%,农村公路列养率稳定保持在 100%。

据市交通运输局相关负责人介绍,为加快建设交通强市,实现“人享其行,物畅其流”美好愿景,参照省交通运输厅制定的“最美农村路”标准,结合我市实际,从技术状况优良、附属设施完善、路域环境洁美、文化氛围浓厚等 6 个方面评价“十大最美农村公路”,从旅游开发、产业发展、美丽乡村建设、建设特色公路经济带、公路绿化美化等 7 个方面评价“十大特色农村公路”。

业内人士指出,农村公路经过 10 年的建设,石家庄市内畅外联、通村畅乡、客车到村、安全便捷的农村公路网已基本形成,为打赢脱贫攻坚战、巩固拓展脱贫攻坚成果、服务乡村振兴发挥了重要作用。市交通运输局相关负责人表示,下一步,我市将持续推动“四好农村路”高质量发展,将以数字化和精细化为抓手,持续完善全市农村交通运输体系,为全面推进乡村振兴提供坚实的交通运输保障。

奋进强国路 阔步新征程

“家门口的就业服务站”构筑 15 分钟服务圈

截至 11 月份,石家庄市就业服务网络帮扶 50 余万人次

本报记者 王静

石家庄市自 2022 年获批首批国家公共就业服务能力提升示范项目试点城市以来,以推进数字赋能为支撑,采取线下“大市场”+线上“云平台”相结合的模式,构建了具有石家庄特色的“求职招聘有场所、岗位对接有服务、管理规范有秩序、安全运行有保障”灵活就业服务体系。

目前,石家庄市本级和 22 个县(市、区)已建成 23 个灵活就业市场,依托乡镇、村居社区居委会、驻市高校,建成 1230 个灵活就业服务站,点面结合构筑 15 分钟就业服务圈。截至 11 月份,石家庄市灵活就业市场体系共提供就业创业服务 35.68 万人次,推荐就业 16.76 万人次。

一线探访:

在家门口就能找工作

扫描“石家庄灵活就业云平台”微信小程序就能进入“智慧朝阳就业服务站”中“抢任务”页面,铁路安全员、月嫂、搬运工等多个岗位一一展示出来——新华区合作路街道朝阳社区居民找工作不用多跑路,而且工作岗位“保真”。

如今,像这样的就业服务站石家庄市已经建设了 1230 家,成为了群众家门口就业的“信息库”,有力提升了石家庄市城乡公共就业服务的便捷度和可及性。

智慧朝阳就业服务站是石家庄市首个智慧社区就业服务站,专门为辖区居民提供就业意愿登记、简历填写等求职应聘服务,同时为辖区内企业



全市的灵活就业市场和灵活就业服务站配置了岗位智能检索服务终端,为求职者提供更多便利和服务。

本报首席记者 张震摄

提供岗位发布、网上签约等针对性服务。走进服务站,不大的空间内有乾坤——墙上的电子显示屏滚动播放着社区产业分布、招聘岗位等信息,旁边的自助服务一体机可自助浏览招聘岗位信息、就业政策。

人社部门牵头多次组织辖区企业、社区进行座谈,摸清企业的用工需求,通过不同渠道促进就业。与此同时,线下对各类企业定期组织开展大调研、大走访,建立岗位需求库和劳动者求职库,及时补充到线上发布平台,进行“点对点”信息推送,促进用工企业与求职者智能化、便捷化匹配和对接。据了解,智慧朝阳就业服务站目前已经有 195 家辖区企业在石家庄灵活就业云平台上登记注册。

为了让辖区求职者找工作更加便捷高效,让招聘单位有可信任的招聘渠道,智慧朝阳就业服务站有两名社区工作人员担任就业服务专员,网格员、楼院长、单元长等百余名兼职就业服务专员也利用熟悉各家情况的优势,在微信群大力宣传社区的智慧就业服务站,让有求职需求的居民能得到切实的帮助,尽快找到工作。

(下转第二版)

方便市民出行 带动经济发展

石家庄市南部区域路网完善工程取得阶段性成果

本报讯(记者 宋钧)“这条大道建成后,出入小区再也不用走小路了,向北直通南二环,向南可到嘉华路,真是太方便了!”住在塔坛大街东安小区的居民赵勇涛说。如今,塔坛大街从仓丰路一直向南延伸到了嘉华路,得到了沿线小区居民的一致称赞。

为完善市区南部区域路网建设,着力构建内畅外联、高效便捷的现代交通路网体系,加快建设宜居、韧性、智慧城市,让群众生活更美好、更舒心、更幸福,市委、市政府坚持“人民城市人民建、人

民城市为人民”重要理念,大力推进城市更新,谋划实施市区南部区域仓丰路、仓盛路、嘉华路、塔坛大街、平安大街、胜利大街铁路地道填平共 6 条市政道路建设,并取得阶段性成果,让广大人民群众享受到了实实在在的实惠。

从仓丰路沿塔坛大街一路向南行驶,双向 6 车道的柏油马路宽阔而平坦,穿过仓盛路,到达嘉华路,然后沿嘉华路向东可一直通到胜利大街。“塔坛大街仓丰路至嘉华路段,嘉华路塔坛大街至胜利大街段,都是今年新修的道路,

不仅缓解了附近区域高峰时段的交通压力,还在一定程度上带动了沿线经济的发展。”桥西区汇通街道办事处马翠敏告诉记者。

据介绍,塔坛大街(仓丰路—嘉华路)道路工程,全长约 1910 米,红线宽 50 米,为双向 6 车道;嘉华路(塔坛大街—胜利南大街)道路工程,全长 1100 米,红线宽 30 米,为双向 6 车道。这两条道路的建成,方便周边小区居民出行,有效缓解了相邻主干路的交通压力。

“经过紧张的建设,目前市区南部

区域路网完善工程取得阶段性成果。”市住建局城建科科长冀文广介绍,除塔坛大街(仓丰路—嘉华路)、嘉华路(塔坛大街—胜利南大街)已经通车外,胜利南大街铁路桥拆除及地道填平工程也已完成,彻底消除了雨季积水断交的安全隐患,使胜利大街南北通行更加畅通便捷,方便了市民安全出行。

在仓丰路与塔坛大街交会处,记者看到,南半幅道路已经基本完成,北半幅正在进行热力管道施工。(下转第二版)